

blac| oom

Του Γιώργου Σταυρουλάκη
sportseditor@kosmos.com.au



ΤΕΛΙΚΟΣ ASIAN CUP 2015,
ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ - ΝΟΤΙΑ ΚΟΡΕΑ

**ΣΑΒΒΑΤΟ 31
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 20.00 -
STADIUM AUSTRALIA**

Η Αυστραλία επικράτησε 2-0 των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων και πέρασε στον τελικό του Asian Cup, όπου θα αντιμετωπίσει τη Νότια Κορέα. Για δεύτερη σερί φορά, η Αυστραλία προκρίθηκε στον τελικό του Asian Cup και φιλοδοξεί μπροστά στο κοινό της να σκώσει το βαρύτιμο τρόπαιο και να διαδεχτεί στον θρόνο την πολυνίκη του θεσμού, Ιαπωνία.

Η ομάδα του Ποστεκόγλου επιβλήθηκε 2-0 των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων και θα τεθεί αύριο στο Stadium Australia, αντιμέτωπη με τη Νότια Κορέα, η οποία στον άλλο ημιτελικό μια ημέρα πριν απέκλεισε με 2-0 το Ιράκ. Θυμίζουμε ότι οι δυο ομάδες τέθηκαν αντιμέτωπες και στην πρώτη φάση, όπου οι Κορεάτες νίκησαν με 1-0 και μένει να δούμε αν θα υπάρξει επανάληψη του ίδιου σκηνικού ή τα "καγκουρό" θα πάρουν τη νίκη-τίτλο. Οι Αυστραλοί άνοιξαν το σκορ με κεφαλιά του Τρεντ Σέινσμπαουρ στο 3' και διαμόρφωσαν το τελικό σκορ με τον Τζέισον Ντάβνιτσον με πλασέ στο 14'. Στο ενδιάμεσο, ο Καλίλ είχε δοκάρει για τα ΗΑΕ, χάνοντας την ευκαιρία να φέρει το ματς στα ίσια. Στον πρώτο χρονικό ημιτελικό, η Ν. Κορέα... πήρε εκδίκηση για τον χαμένο ημιτελικό του 2007 από το Ιράκ και με γκολ των Γιουνγκ-Χίουμπ Λι (20') και Γιουνγκ-Γκούν Κιμ (50') προκρίθηκε με 2-0 στον μεγάλο τελικό, χωρίς μάλιστα να έχει δεχθεί ακόμα γκολ στη διοργάνωση!

Για τον αυριανό αγώνα ο ομοσπονδιακός τεχνικός θα έχει ένα μοναδικό πρόβλημα να αντιμετωπίσει, αυτό του Ιβαν Φράντζικ που «τράβηξε» προσαγωγούς στον αγώνα εναντίον των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, με τους Μαρκ Μίλιγκαν ή Τρεντ Σέινσμπαουρ υποψήφιους να καλύψουν το κενό που ίσως παρουσιαστεί αν τελικά δεν καταφέρει να αγωνιστεί ο δεξιός μπακ της Torpedo Μόσχας.

Η Αυστραλία βρίσκεται μια ανάσα από την κατάκτηση του Ασιατικού τίτλου απέναντι σε ένα αντίπαλο που ξέρει να αμύνεται σωστά, με ποδοσφαιριστές ψηλά κορμιά άριστα γηνασμένους και καλούς αθλητές που δεν σταματούν να τρέχουν και να πιέζουν το αντίπαλο ψηλά. Αυτή θα είναι η 5η φορά που η Νότιος Κορέα θα παίξει στον τελικό, έχοντας στο παρελθόν δύο νίκες (1956, 1960) και τρεις αποτυχίες (1972, 1980, 1988).

Αν ο Άγγλος Ποστεκόγλου παρατάξει την «σωστή ενδεκάδα» απέναντι σε ένα αρκετά αξιόλογο αντίπαλο, έχει τις δυνατότητες με την παρέρυση 80.000 φίλων των σοκερούς να καταφέρει μετά την αποτυχημένη προσπάθεια στον τελικό του Ασιατικού Κυπέλλου απέναντι στην Ιαπωνία το 2011 να σκώσει την κούπα, κάτι που ευχόμαστε ολόψυχα.

Απόψε στο Newcastle Stadium θα διεξαχθεί ο μικρός τελικός του Ασιατικού Κυπέλλου, μεταξύ Ιράκ και Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων με ώρα έναρξης 20.00.

Και οι δύο αγώνες θα μεταδοθούν με απευθείας κάλυψη από το συνδρομητικό τηλεοπτικό κανάλι Fox Sports...

PRESEASON CUP ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ

Αν και το πρωτάθλημα του Πρέμιερ Λιγκ 1 της ΝΝΟ ξεκινά στις 15 Μαρτίου οι φιλάθλοι θα πάρουν μια μικρή γεύση για την σεζόν 2015 στο Κύπελλο Προετοιμασίας που ξεκινά απόψε με δύο αγώνες με την 1η αγωνιστική να ολοκληρώνεται την Κυριακή 1η του Φλεβάρη.

Οι 12 ομάδες της ανώτερης ποδοσφαιρικής κατηγορίας της ΝΝΟ έχουν χωριστεί σε δύο ομίλους των 6 ομάδων με τις δύο πρώτες κάθε ομίλου μετά από πέντε αγωνιστικές να συναντώνται στον τελικό για την πρώτη κούπα της χρονιάς...

Εύκολο κρίνεται το αγωνιστικό πρόγραμμα του Σιδνεϊ Ολύμπικ στον όμιλο που αγωνίζεται στο Κύπελλο Προετοιμασίας. Η Ελληνική ομάδα έχει «καπαρωμένη» την πρώτη θέση αγωνιζόμενη με υποδέεστερους αντιπάλους, Μένλι - Μαρκόνι Στάλιους-Μπλακτάουν Σπάρτανς - Σάθελαντ Σαρκς - Παρραμάττα.

Αντίθετα στον άλλο όμιλο αναμένεται να γίνει το «σώσε», με Μπόνιρινγκ, Σιδνεϊ Γιουνάιτεντ, Ροκντάιλ, ΑΠΙΑ και Μπλακτάουν Σίτι, ομάδες που σίγουρα διαθέτουν το ανάλογο έμφυχο υλικό αλλά και την οικονομική άνεση να διεκδικήσουν τίτλους.

Αν και το Σιδνεϊ Ολύμπικ έχασε τους δύο καλύτερους ποδοσφαιριστές που διέθετε την χρονιά που πέρασε, Κωστόπουλο, Τομαρά, είναι μια κλάση ανώτερο από τις πέντε ομάδες του ομίλου που κληρώθηκε. Αν δεν τερματίσει στην πρώτη θέση του ομίλου δηλώνοντας συμμετοχή στον τελικό του Κυπέλλου Προετοιμασίας 2015 το Σιδνεϊ Ολύμπικ με τόσο αδύνατους αντιπάλους, θα πρέπει να ψάξει όσο είναι καιρός να βρει τις απαιτούμενες λύσεις...

Οι 5 πτωχοί, πλην τίμιοι, όσο και αδύνατοι αντίπαλοι του Ολύμπικ... .. **Μπλακτάουν** Σπάρτανς.. που θα αγωνιστούν την σεζόν αυτή με ομάδα νέων, διατηρώντας τον ίδιο μέτριο προπονητή στον πάγκο τους.

.. **Το** Σάθελαντ Σαρκς.. που έχασε τον βασικό κορμό της ενδεκάδας του και δεν έκανε ιδιαίτερη προσπάθεια για να ενισχυθεί την μεταγραφική περίοδο. Με νέο τεχνικό στο πάγκο τους οι Σαρκς, στην θέση του Στάντον ο γνωστός από το 15χρονο πέρασμά του από την τεχνική διεύθυνση της Ποδοσφαιρικής Ακαδημίας της Καμπέρρας (AIS), Στιβ Οκόνφορ, που θα αρκестεί στο χαμηλό μπάτζετ που του προσφέρει η διοίκηση λόγω ριζικής ανακαινίσεως του πλαστικού χόρτου του Seymour Shaw, που κόστισε πολύ στους «Καρχαρίες»

.. **Το** αποδεκατισμένο και με μειωμένο προϋπολογισμό την χρονιά αυτή Μαρκόνι που με μαθηματική ακρίβεια, αργά αλλά σταθερά οδεύει προς την έξοδο του Πρέμιερ Λιγκ 1, ένα πρωτάθλημα που κρίθηκε ακριβό για τον σύλλογο. Στον πάγκο των Ιταλών του Φέρφιλντ παραμένει ο Πολ Κάρτερ αλλά αποχώρησε ο βασικός τα τελευταία δέκα χρόνια πορτιέρο και αρχηγός του Μαρκόνι, Τζέιμς Χρονόπουλος.

.. **Την** νεοφώτιστη ομάδα του Παρραμάττα, που ναι μεν απέκτησε τον Ντάιβιτ Γκούλο, έχει έναν πολύ αξιόλογο προπονητή τον Φρανκ Κονσεντίνο, όμως η διοίκηση του συλλόγου δεν σκοπεύει να υπερβεί τα οικονομικά όρια που έχει αποφασίσει, με συνέπεια να μην θέτει υψηλούς στόχους την χρονιά αυτή. Απλά ζητά από τεχνικό και ποδοσφαιριστές μια αξιοπρεπή πορεία και παραμονή στην μεγάλη κατηγορία.. Τίποτε άλλο.

... **Και** τέλος το Μένλι, όπως κάθε χρονιά τίποτε το ιδιαίτερο. Σύλλογος που δεν σκοπεύει σε τίτλους και προωθεί συστηματικά στην πρώτη ομάδα νεαρούς ποδοσφαιριστές από τα τμήματα υποδομής. Μια ομάδα που θα μας απασχολήσει την σεζόν αυτή

μια και παραμένει στον πάγκο των «Δελφινιών» ο Πολ Ντι Δημητριάδης.

1ος Όμιλος με έξι φαβορί..

Η κληρωτίδα - ή μήπως όχι- ήταν αυτή που χώρισε σε δύο ομίλους σε «ισχυρούς» και σε «αδύνατους». Σε «πτωχούς» - πλην τίμιους- και «πλούσιους». Δύο ομίλους με διαφορετική δυναμικότητα ο καθένας. Τον 2ο όμιλο που λαμβάνει μέρος το Σιδνεϊ Ολύμπικ και τον ονομάσαμε «όμιλος των πτωχών και των αδυνάτων» τον αναλύσαμε ποιο πάνω. Σειρά έχει τώρα ο όμιλος των ισχυρών και των πλουσίων. Ο 1ος όμιλος που μετέχουν έξι σύλλογοι με ισχυρά μπάτζετ, ποδοσφαιρική κουλτούρα δεκαετιών, δυνατά ρόστερ με μεγάλα ονόματα στο δυναμικό τους και έμπειρα τεχνικά επιτελεία. Και οι έξι ομάδες του 1ου ομίλου έχουν υψηλούς στόχους και για τον λόγο αυτό ξόδεψαν αρκετές χιλιάδες δολάρια στην μεταγραφική περίοδο, για να ξεπεράσουν τις αδυναμίες τους στις «γραμμές που πονούσαν» πέρσι.

ΑΠΙΑ... Σίγουρα τις μεγαλύτερες μεταγραφικές κινήσεις έκανε για μια ακόμη φορά - ποιος άλλος- ο Τόνι Ρεσίτι. Ο απόλυτος άρχοντας της ΑΠΙΑ που πλαισίωσε τον ποδοσφαιριστή «σταθερή αξία» Φράνκο Παρίσι, με έμπειρα ονόματα και συμμετοχές στο Α-Λιγκ. Αφησε όμως τον ίδιο προπονητή στον πάγκο του κι αυτό ίσως να.. δυσκολέψει ή και να μπερδέψει τα πράγματα. Όμως είναι τόσο ισχυρό το έμφυχο υλικό των Ρωμαίων την χρονιά αυτή που είναι δύσκολο να μην πρωταγωνιστήσουν. Γνωστό όμως είναι και το πάθος του «ισχυρού άνδρος» της ΑΠΙΑ με την προπονητική, που επέλεξε και πάλι στην τεχνική ηγεσία.. άτομο του χεριού του.

Μπόνιρινγκ.. Σύλλογος που ξέρει να πρωταγωνιστεί. Άλλωστε διαθέτει το πολυβραβευμένο τεχνικό δίδυμο Μπράουν-Πόνιντερ και ταμείο(ν) που ποτέ μα ποτέ δεν είναι μειον.. Ισχυρό ρόστερ που γίνεται ακόμη ισχυρότερο με την παρουσία του αϊλουρου Χρονόπουλου και του επιθετικού, Μίλερ. Οι Σέρβοι του Μπόνιρινγκ τα τελευταία χρόνια βασίζονται σε έναν κορμό επιτά ποδοσφαιριστών που έχουν δώσει μεταξύ τους, κάτω από τις οδηγίες Μπράιαν «Μπόμερ» Μπράουν, ο μακροβιότερος τεχνικός του Πρέμιερ Λιγκ 1 με τους περισσότερους τίτλους από κάθε άλλο συνάδελφο του. Για το τέλος αφήσαμε το καλύτερο και το αποκλειστικό, με τον Πετζ Μπόγιτς το Σερβικής καταγωγής αριστερό πλάγιο αμυντικό μέσο της Σιδνεϊ FC, να υπογράφει με χρηματικό ποσό ρεκόρ για την κατηγορία του Πρέμιερ Λιγκ 1.

Σιδνεϊ Γιουνάιτεντ.. Σύλλογος που δεν έχει «ταβάνι» στο οικονομικό. Με παράγοντες όχι μόνο για το «θεαθήναι» λεφτάδες, αλλά «καλά πιασμένους» όσο και γαλαντόμους, που αν και δεν αγωνίζονται οι κανακάρηδες τους στις ομάδες υποδομής του κροατικού συλλόγου, τα «σπρώχνουν» κάθε χρόνο κανονικά και με τον νόμο. Αυτή τη χρονιά όμως- σύμφωνα με βασικό διοικητικό στέλεχος- οι διοικούντες ξεπέρασαν κάθε προηγούμενο, τινάζοντας το μπάτζετ στα ύψη, με σκοπό να ενισχύσουν τρία σημεία της ενδεκάδας που κώλαιναν τις τελευταίες τρεις σεζόν. Απ' ότι δείχνουν τα πρώτα αποτελέσματα, η «υπέρβαση» στο